



很多花友家里既养了植物又养了猫咪,那种感觉简直一言难尽。有些植物对猫咪不友好,严重一点的甚至可以造成猫咪死亡。有花友分享了几种植物,看看你家有没有,有的话,赶紧藏起来,千万别让猫咪们看见。 ■ 吴笑文/整理

家里有猫咪 不适合养这几种植物



文竹

家里种了一棵文竹,快被喵主子咬秃了。可大家还是要认真观察猫主子,文竹容易引起皮炎、口舌炎。

夹竹桃

大家应该都知道夹竹桃是有毒的,不是它的花有毒,而是它的汁液,要是我们不小心误食了,可能会对我们的健康产生危害,更不用说家里养的猫误食了,所以我们大家在养猫的时候,尽量少让家里出现一些这样的有毒植物。

芦荟

现在很多家庭里会养一盆芦荟,大家知道芦荟具有杀菌抗炎、美容护肤的作用,可猫咪食用芦荟后,容易腹泻呕吐。

水仙

水仙很美,导致我们忘记了水仙也有毒。水仙含有的拉丁可毒素主要存在于鳞茎中,人不小心误食之后,会产生恶心呕吐、腹痛腹泻的症状,更不要说猫咪了。

铃兰

铃兰优美的叶子,白色的花朵,像一个小铃铛。但是铃兰全株有毒,甚至是保存鲜花的水都会带上毒性,所以即使再美,也要防止猫咪碰到。

牵牛花

大家在路边应该经常看见随意攀援的牵牛花,各色的小花交织在一起,颜色好看又美丽,但是要是带着我们的猫出去遛弯的时候,

千万不要让猫去闻牵牛花,因为牵牛花是致幻药,猫闻了之后可能会出现幻觉,甚至是走路不稳的现象,大家最好也不要家里养牵牛花。

百合科植物

很多人都爱买几枝百合放在家里的花瓶里,百合大大的花型非常好看,百合的香气让人神清气爽,基本上只要两枝百合就能让我们的家里芳香四溢。但是对猫咪来说,百合的花叶,甚至花粉都可以造成猫咪中毒,常见的症状有呕吐、嗜睡甚至是肾衰竭,若没有及时就医,可能会有生命危险。常见的百合科植物有百合、郁金香等。



悦读

茉莉,茉莉

■ 宛小红



我算不上是个会培育花草的人,但却又偏偏是个极爱花草的人。

以前,我常常喜欢去花市逛逛,三盆两盆地往家搬,但总是因为过分浇水,导致了那些花花草草相继“香消玉殒”。于是常常叹息自责:祸害生命!也因此发誓不再往家搬花,只养一两盆吊兰在阳台上,好在它们就像农家的孩子,不精贵,好养——无论水多水少,一年四季总是充满着绿色的生机。

每每在书房码字的时候,看着空空的书桌总是神往一会,想象着能有一盆飘着淡淡香气的花儿在眼前相陪,该多好呀!可是一看见阳台上那些空空的花盆,我就只好强压住自己的心念,不再造孽了。为此先生常常取笑我:不是养花人!

一日早晨,我正在洗漱,晨练的先生开门回家,随着他一起回家的还有一缕沁人心脾的淡淡花香。先生有些兴奋地喊我:小红,快来看,我买了什么!原来他晨练时看见了一个卖花的,就买了一盆茉莉。时值七月,天气正热,先生拎得满头大汗。一开始我还满心欢喜,兴奋地接下花盆嗅着它的香气,洁白的茉莉除了一两朵已经开放的,上面还有许多含苞待放的花蕾。忽然间,我想起了那些被我养枯萎了的花儿,不由得又埋怨先生:明知道我不会养花,还买!先生笑着说:你看看这茉莉粗粗的枝干,她可是棵老根,不是那么轻易就被养死的。

不管怎样,已经搬回家了,就好好养吧。

换花盆,水浇透,置于阳台上,自此满室都飘散着茉莉的幽香。每每阅读或码字时,我都会将它搬上我的书桌,或许是心理作用,总感觉读写事半功倍。

茉莉就像是一位感性的小女子,每天都会绽放几朵来回应着我的悉心照料,怡人的幽香由阳台窗户散发到室外,连楼下的邻居碰面都啧啧称赞,“楼上谁家养茉莉了,好香啊。”

2020年春节,我们一家去北方小住,因为受疫情影响耽误了归期,其他倒是不急,就是心心念念那棵茉莉,没人在家浇水,不知道它还在不在坚持着。

解封后,我归心似箭,一刻也不愿耽搁,让先生驱车回城。

入室就迫不及待地奔向阳台,一盆枯枝映入眼帘,我的心揪了起来。仔细端详,枯黄的叶子萎缩着揪在一起,用手一摸就碎了,盆中的土干涸得都开裂了。先生看我难过的样子安慰我:别这样,这是特殊情况,下次遇见再给你买一盆就是,也花不了几个钱。他哪里知道,我这人对自己偏爱的东西就是那么执着,即使同样的,我认准了就会是坚定不移。

我把茉莉剪去了一些枯枝,浇足了水,晚上放阳台,白天阳光强烈时就端回家。先生笑我“愚”,已经完全枯萎了,这样有用吗?我没抱任何希望,也没放弃幻想,不由自主地还是每天这样来回折腾着。

大约两月后的一天早晨,我在给茉莉浇水时无意中惊喜地发现,茉莉老杆上的几根细枝居然变色了,青青的,软软的!“茉莉活过来了!”先生被我激动的声音吸引过来,连称奇迹。我底气十足地说:“懂不,这是爱创下的奇迹!”

后来这棵茉莉就像是走过冬天的小草,进入了春天:发芽抽枝,长绿,打蕾,绽放。日月交替,我依然精心照料着它,它也依然浅浅地开放着回报我,俨然过着一副岁月静好的日子。

可是茉莉终究还是离开了我。夏天时,由于颈椎问题导致头疼严重,我需住院理疗,这期间嘱咐过先生,在家时要记得按我的程序照料茉莉,可先生一忙起工作来就什么都忘了,就这样,茉莉被它的男主人一直遗忘在了阳台上。等我回家时,茉莉就像上次一样,枝叶全干,强烈的阳光早已将盆中的泥土炙烤得坚硬无比。虽然我依旧像上次那样试图挽救它,可惜,终究还是没能将它救回来。我郁郁不欢。

对着不可能再失而复得的茉莉,郁郁中我忽然明白一些事情:我和这盆茉莉之间不就像是人与人之间的感情吗?红尘中,无论亲情,爱情,还是友情,都需要彼此去细心呵护。这世界上所有的感情中,有一种感情不需要回报?就如这盆茉莉。



各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花养鱼虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美,把小编迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:shdx_2016@163.com